

Chambre des Représentants de Belgique

SESSION ORDINAIRE 1993-1994 (*)

31 JANVIER 1994

PROJET DE LOI

modifiant la loi du 14 janvier 1975 portant le règlement de discipline des forces armées et la loi du 11 juillet 1978 organisant les relations entre les autorités publiques et les syndicats du personnel militaire des forces terrestre, aérienne et navale et du service médical

AMENDEMENTS

N° 1 DE M. DEMEULENAERE

Art. 9

A l'article 8, § 1^{er}, premier alinéa, proposé, remplacer les mots « Le Roi crée des comités » par les mots « Le Roi crée, pour chaque quartier, un comité ».

JUSTIFICATION

Le texte proposé ne précise pas à quel niveau sont organisés les comités de concertation de base. Or, il faut veiller à ce que ces comités ne soient pas dépassés par leur mission à cause de leur déconcentration insuffisante (par exemple, s'ils sont installés au niveau de la division).

Il serait dès lors indiqué d'organiser ces comités par quartier.

Voir :

- 1266 - 93 / 94 :

— N° 1 : Projet de loi.

(*) Troisième session de la 48^e législature.

Belgische Kamer van Volksvertegenwoordigers

GEWONE ZITTING 1993-1994 (*)

31 JANUARI 1994

WETSONTWERP

tot wijziging van de wet van 14 januari 1975 houdende het tuchtreglement van de krijgsmacht en van de wet van 11 juli 1978 tot regeling van de betrekkingen tussen de overheid en de vakbonden van het militair personeel van de land-, de lucht- en de zeemacht en van de medische dienst

AMENDEMENTEN

N° 1 VAN DE HEER DEMEULENAERE

Art. 9

In het voorgestelde artikel 8, in § 1, tussen de woorden « De Koning richt » en de woorden « basisoverlegcomités » de woorden « per kwartier » invoegen.

VERANTWOORDING

In de voorgestelde tekst is het niet bepaald op welk niveau de basisoverlegcomités worden georganiseerd. Er dient over gewaakt te worden dat een beperkte spreiding van de comités, bijvoorbeeld op het niveau divisie, de opdracht niet overstijgt.

Het ware derhalve aangewezen dat de comités per kwartier zouden worden georganiseerd.

Zie :

- 1266 - 93 / 94 :

— N° 1 : Wetsontwerp.

(*) Derde zitting van de 48^e zittingsperiode.

N° 2 DE M. DEMEULENAERE

Art. 10

Remplacer cet article par la disposition suivante :

« Art. 10. — Après l'article 8 de la même loi, il est inséré un chapitre IIIbis dont l'intitulé est libellé comme suit : « Chapitre IIIbis - Du contentieux ». »

JUSTIFICATION

Le chapitre III de la loi du 11 juillet 1978 traite de « la concertation », le chapitre IV des « services sociaux ».

Le texte proposé de l'article 11 du projet abroge l'article 10 de la loi du 11 juillet 1978, et donc le chapitre IV formé par cet article 10. Il est inadmissible d'abroger l'article 10 tant que l'on a pas déposé de projet de loi spécifique réglant le statut des services sociaux de l'armée et le rôle des organisations syndicales dans la gestion de ces services.

Il n'est pas souhaitable que cette abrogation implicite de l'article 10 ait pour effet d'exclure tout contrôle et toute collaboration de la part des organisations syndicales dans la gestion des services sociaux.

Il convient, dans la situation actuelle, de maintenir et d'exécuter sans délai l'article 10.

N° 3 DE M. DEMEULENAERE

Art. 11

Remplacer la numérotation « Article 10 » par la numérotation « Article 9 ».

JUSTIFICATION

Il y a lieu de conserver l'actuel article 10 de la loi du 11 juillet 1978 (voir justification de l'amendement n° 2 à l'article 10).

L'actuel article 9 de la loi du 11 juillet 1978 est abrogé par l'article 18 du projet à l'examen.

L'article 11 du projet est dès lors inséré comme article 9 dans la loi du 11 juillet 1978, dans le nouveau chapitre IIIbis.

N° 4 DE M. DEMEULENAERE

Art. 19 (nouveau)

Ajouter un article 19 (nouveau), libellé comme suit :

« Art. 19. — Toutes les dispositions de la même loi entrent en vigueur à la date fixée par le Roi. Leur exécution et entrée en vigueur sont fixées au plus tard le premier jour suivant le douzième mois qui suit l'approbation de la présente loi. »

N° 2 VAN DE HEER DEMEULENAERE

Art. 10

Dit artikel vervangen door de volgende bepaling :

« Art. 10. — Na artikel 8 van dezelfde wet wordt een hoofdstuk IIIbis ingevoegd waarvan het opschrift luidt als volgt : « Hoofdstuk IIIbis - De Geschillen ». »

VERANTWOORDING

Hoofdstuk III van de wet van 11 juli 1978 handelt over « Het Overleg »; Hoofdstuk IV handelt over « De Sociale Diensten ».

Door de voorgestelde tekst van artikel 11 van dit ontwerp wordt het artikel 10 van de wet van 11 juli 1978, en dus het hoofdstuk IV dat door dit artikel 10 gevormd wordt, opgeheven. Het is niet aanvaardbaar in dit ontwerp artikel 10 op te heffen zolang er geen specifiek wetsontwerp is neergelegd dat dit statuut van de sociale diensten bij het leger regelt en de rol van de syndicale organisaties in het beheer van deze diensten.

Het is niet wenselijk dat door deze impliciete opheffing van artikel 10 elk toezicht en medewerking van de syndicale organisaties wordt uitgesloten in het beheer van de sociale diensten.

Het past in de huidige stand van zaken artikel 10 te behouden en onverwijld uit te voeren.

N° 3 VAN DE HEER DEMEULENAERE

Art. 11

De nummering « Artikel 10 » vervangen door de nummering « Artikel 9 ».

VERANTWOORDING

Het huidig artikel 10 van de wet van 11 juli 1978 moet behouden blijven (zie verantwoording bij amendement n° 2 op artikel 10).

Het huidig artikel 9 van de wet van 11 juli 1978 wordt opgeheven door artikel 18 van dit ontwerp.

Derhalve wordt artikel 11 van het ontwerp nu als artikel 9 in de wet van 11 juli 1978 ingevoegd onder het nieuwe hoofdstuk IIIbis.

N° 4 VAN DE HEER DEMEULENAERE

Art. 19 (nieuw)

Een artikel 19 (nieuw) toevoegen, luidend als volgt :

« Art. 19. — Iedere bepaling van dezelfde wet treedt in werking op de datum door de Koning bepaald. Hun uitvoering en inwerkingtreding zijn uiterlijk gesteld op de eerste dag na de twaalfde maand na goedkeuring van deze wet. »

JUSTIFICATION

Il y a quinze ans que la loi du 11 juillet 1978 aurait dû être exécutée.

Il convient que, dans cette matière d'ordre public, le législateur impose au pouvoir exécutif un délai dans lequel les mesures d'exécution doivent être prises, comme cela s'est fait pour la loi du 8 décembre 1992 sur la protection de la vie privée et le traitement des données à caractère personnel, d'autant que les lois syndicales applicables au personnel des services publics et de la gendarmerie ont déjà été exécutées depuis longtemps (respectivement depuis 1984 et 1988).

N° 5 DU GOUVERNEMENT

Art. 9

Remplacer l'article 8, § 1^{er}, alinéa 3, par le texte suivant :

« La délégation des organisations syndicales représentatives est composée au maximum de trois membres, que l'organisation choisit librement parmi les militaires du cadre actif en service actif qui appartiennent à une unité ou à un service dont la localisation habituelle se situe dans le secteur pour lequel le comité concerné est compétent. »

JUSTIFICATION

Afin de pouvoir résoudre les problèmes sur le plan local en ce qui concerne la sécurité, l'hygiène et l'embellissement des lieux de travail de façon efficace, il est évident que les délégués syndicaux locaux soient impliqués en la matière. Cette disposition n'exclut évidemment pas l'appel à, par exemple, des experts « nationaux ».

Le Ministre de la Défense nationale,

L. DELCROIX

N° 6 DE M. DEMEULENAERE

(Sous-amendement à l'amendement n° 4)

Art. 19 (nouveau)

Remplacer le mot « douzième » par le mot « vingt-quatrième ».

VERANTWOORDING

De wet van 11 juli 1978 bleef sinds 15 jaar onuitgevoerd.

Het is passend dat zoals voor de wet van 8 december 1992 op de bescherming van de persoonlijke levenssfeer en de verwerking van persoonsgegevens de wetgever in deze materie van openbare orde de uitvoerende macht een termijn oplegt om de nodige uitvoeringsmaatregelen te nemen. Dit is dus te meer zo als men vaststelt dat de syndicale wetten voor het overheidspersoneel en de Rijkswacht reeds lang zijn uitgevoerd (respectievelijk 1984 en 1988).

J. DEMEULENAERE

N° 5 VAN DE REGERING

Art. 9

Artikel 8, § 1, derde lid, vervangen door de volgende tekst :

« De afvaardiging van de representatieve syndicale organisaties bestaat uit ten hoogste drie leden vrij gekozen door de organisatie onder de militairen van het actief kader in werkelijke dienst die behoren tot een eenheid of dienst waarvan de normale standplaats gelegen is in de sector waarvoor het betrokken comité bevoegd is. »

VERANTWOORDING

Om de problemen inzake veiligheid, gezondheid en verfraaiing van de werkplaatsen op het lokale vlak op een deugdelijke wijze te kunnen oplossen is het evident dat de lokale syndicale afgevaardigden terzake betrokken worden. Deze bepaling sluit uiteraard het beroep op bijvoorbeeld « nationale » deskundigen niet uit.

De Minister van Landsverdediging,

L. DELCROIX

N° 6 VAN DE HEER DEMEULENAERE

(Subamendement op amendement n° 4)

Art. 19 (nieuw)

Het woord « twaalfde » vervangen door het woord « vierentwintigste ».

J. DEMEULENAERE